



李海华

三届湖北孝感市委委员李海华，以非正常死亡的方式结束自己的仕途。他更显赫的另一个身份是孝感市人大常委会主任。

2014年7月9日上午9时许，他从自己位于孝感市政府11楼的办公室坠下身亡。

57岁的李海华，在2012年到达仕途高峰。这年1月，其由孝感市常务副市长升任市人大常委会主任。

彼时，这名农家出身的官员，被认为赶上了“好时候”——2011年地方换届后，市委书记不再兼任市人大常委会主任渐成惯例。

湖北厅官李海华：被带走前跳下11楼……

死亡

李海华死亡地点是孝感市政府后院的花圃。去过现场的人士形容，花圃的土在7月9日被砸出一个洞。

孝感市政府新大楼于2012年启用，四套班子都在此办公。李海华的办公室位于新办公大楼的最高层。

一名当地厅级官员向记者回忆了李海华自杀的过程。李自杀后，这位官员参加了孝感市委的一次内部会议，会议的主题就是通报李海华事件。

据这位官员透露，2014年春节后，上级就在查李海华，也就是说在湖北省委巡视组来孝感之前，组织上就掌握了他的问题，那时起就听说他精神压力很大。

“到今年6月份省委巡视组向孝感市委反馈巡视意见后，查他基本确定了。当时比较肯定他有经济问题，未确定的是查办的时机。”这位官员说。

7月9日前，湖北省纪委工作人员入驻孝感，计划在7月9日带走李海华，带走的形式是最近常见的从会场带离。

7月9日上午孝感市委安排了两场会，主题分别是孝感市委群众路线教育实践活动生活会和上半年孝感市经济工作总结会。

上述厅级官员透露，7月8日，市委通知李海华参加第二天的会，他以“身体不适”为由，向市委请假。闻讯后，市委书记再次给李海华打电话，要其出席会议，李海华再次告假。

7月9日，在李海华缺席的情况下，市委照常召开了会议。坠楼前，李海华处理了一份湖北省人大专委会的材料。

随后，上午9点左右，他关上房门，从办公室窗户跳下。李海华死亡地点是孝感市政府后院的花圃。去过现场的人士形容，花圃的土在7月9日被砸出一个洞。

李海华跳楼后，孝感市公安局证实，其系跳楼自杀。现场留有遗书，遗书称“身患多种疾病，常感不适，只能自我解脱”。

“其实这只是第一点，后面还有两点。第二点说的是，感谢党组织对他的培养，自己对不起组织。第三点则请求组织可以善待其家属。”上述厅官说。

这名高级别官员的回忆，得到了一名孝感市处级官员的认可。这名处级官员通过一定渠道获知了上述内容。

告别

告别仪式未回顾李海华的生平、贡献，在主持人宣布三鞠躬、绕遗体一周后，草草结束。

两个消息源告诉记者，在7月9日坠亡前，7月8日晚李海华曾与一名孝感市老领导在孝感市委家属院内，有过1个小时左右的交流。

“自己的问题说不清楚，思想压力大，包袱也很重。”李海华说。

老领导给他两点建议：“向组织说清楚，如实报告；保持心情愉快，不要背包袱。”

8月15日，记者曾前往这名老干部家中核实上述对话，却未能见到其本人。

记者获知，李海华死亡后，孝感市委成立了市委善后处理小组，而非治丧委员会，组长由一名市委副书记担任。

李海华的后事由其家人操办。

坠亡后的第3日，李海华的家人和一些生前友好出现

在他的告别仪式上。一名参与告别仪式的孝感党委系统退休官员称，除了孝感市人大常委会工作人员，现职官员不被允许出现在殡仪馆。

兼任善后处理组组长的孝感市委副书记主持了告别仪式。告别仪式未回顾李海华的生平、贡献，在主持人宣布三鞠躬、绕遗体一周后，草草结束。

这是李海华最后一次和亲人们在一起。

知情人士称，上一次，是自杀前那个周末，李海华叫上兄弟姐妹，一起回了位于孝感市朋兴乡星光村的老家。他的父母住在星光村，住宅是一栋别墅。平常，李海华很少回去。

当日，一起吃了饭后，李海华对弟弟妹妹说，自己身体不好，得了多种病，以后大家要多尽孝，照顾好父母。

随后，李海华去给祖先上了坟。当时离中元节尚有1个月，李海华的行为并未引起他人注意。

李海华曾给星光村带来荣光。一名星光村村民说，这名生产队会计出身的官员，在2002出任分管城建的副市长后，星光村的基础设施建设得到了改善。

仕途

仕途畅通的李海华在担任大悟县委书记期间，迎来仕途第一次危机，被人举报挪用专项资金，但最终化险为夷。

2014年8月14日，一名曾经参与提拔李海华的孝感老干部向记者谈起了他。

1980年代初，孝感地区粮食局干部李海华参与了孝感粮食系统与港商合作的一个项目。受制于一些因素，合作中途夭折，李海华却给上级领导留下了协调能力强的印象。

1992年，粮食局副局长外调任副县长，上级想起来李海华，就提拔他出任孝感地区粮食局副局长。

1994年，孝感市行管局局长位置空了，上级又想起李海华，他得以出任行管局局长。

前述老干部称，在行管局长任上，李海华展示了自己的“既扎实工作又处事圆融”的工作风格，得到主要领导进一步肯定。

此后，他开始进入重要岗位任职，先后出任孝感市下辖大悟县委副书记、县长、县委书记等职。

仕途畅通的李海华在担任大悟县委书记期间，迎来仕途第一次危机，被人举报挪用专项资金，但最终化险为夷。

大悟县是全国著名的革命老区，多有国家专项资金入境扶持其发展。

一名曾在孝感市纪委出任要职的官员向记者证实，彼时湖北省纪委和孝感市纪委组成联合调查组，趁李海华进京治病的时机调查他。入驻大悟后，调查组通过接访等形式调查李海华的问题，但最终因为查无实据，不了了之。

这名官员还证实，大悟任上，李海华的身体已经出现了疾病，有时精神状况也不稳定。

凭借在大悟6年积攒的资历，2002年李海华出任孝感市政府副市长。直至2012年，其一直分管孝感市城建工作，成为孝感政界的实权派人物。

因为看不惯李海华与一些老板关系密切，曾有老干部提醒他注意分寸。这名老干部对记者称，因为时间久远，自己未能回忆起当时李海华如何作答了。

这名老干部的另一观察是，李海华到市里任职后，其一个弟弟也开始在政商界活跃。

李海华这位弟弟自2009年起担任湖北一家大型民营企业集团党委书记、总经理。

该集团官网称其是一家集粮食种植、收购、储存、加工、贸易和优质稻种研发，以及农副产品物流于一体的国家级农业产业化重点龙头企业。官网资料还显示，该集团总资产过10亿元，拥有员工逾千人。

但有孝感政界人士指出，针对其弟弟的质疑是利用李海华的影响力，在地产开发、惠农专项资金使用上获得收益。

6月26日上午，湖北省委第八巡视组向孝感市委反馈巡视情况，称孝感存在土地使用监管缺失、专项资金使用监管不力等问题。

为此，记者约访了李海华弟弟。8月15日傍晚，其通过秘书回复称，因为事务繁忙，自己无法安排时间与记者见面。

同僚

在老市委大院，身居要位的李海华与邻居们甚少来往。

2014年8月13日，湖北省纪委监察厅网站发布消息称，经中共湖北省委组织部证实，张延臣、刘建军因涉嫌严重违纪违法，省委已决定免去两人孝感市人大常委会副主任职务，现正按有关法律规定的程序办理。

张延臣、刘建军是8月7日被湖北省纪委宣布接受组织调查的。记者了解到，张延臣与刘建军被调查或与他们主政一方时在工程项目和土地使用违规有关。

2012年赴孝感人大常委会任职前，张延臣曾任孝感市政府副秘书长、孝感市高新区工委书记。

刘建军的从政轨迹则相对集中在孝感下辖的孝昌县。刘建军历任孝昌县委常委、纪委书记，孝昌县委常委、常务副县长，孝昌县委副书记、县长，孝昌县委书记。

两个可靠消息源向记者证实，3人出事不存在关联。至李海华自杀，其与张延臣仅共事两年半时间，而刘建军是2014年春节后才进入孝感人大常委会任职的。

出事时，李海华与张延臣均住在孝感市城站路的老市委大院。因为住房紧张，刘建军未能搬入老市委大院居住。

在老市委大院，身居要位的李海华与张延臣和邻居们甚少来往。

落马后，张延臣的往事在院子里被重新提起。一个往事是，在2000年左右女儿高考期间，张延臣曾借监考人员的工作证进入考场，站在女儿身边。有人发现后，其才离开考场，但被免于处罚。

出任高新区工委书记时，张延臣曾不被看好。

一名在孝感工作20年的官员称，因为政绩不明显，且与班子成员不和，张延臣曾从高新区调回孝感市政府工作。

2006年，孝感市委书记易人，高新区成为孝感发展一个重要战略。因为熟悉高新区工作，张延臣再次回到高新区任职。2012年，孝感高新区成功晋升为国家高新技术产业开发区，行政级别从正处变为副厅。

值得一提的是，张、刘落马前，孝感政界已有官员落马。

今年5月，孝感市住房保障和房屋管理局原党组书记、局长周仕刚已落马。孝感政界人士称，李海华出任副市长初期，周仕刚是其秘书。

2012年，孝感原副市长吴方成因在干部调整、承揽工程、调整规划设计方案等方面受贿入刑。

公开资料显示，吴方成在2007年至2010年间担任孝感副市长，与李海华共事3年。

据澎湃新闻

富硒产品宁波地区免费发放通知

硒元素在人体生命活动中有着重要作用，全世界每年有亿万人因缺硒导致各种疾病发生。

我国是个缺硒大国，很多地区属于缺硒或者贫硒地区，中国百岁长寿工程工作协会（香港）主动承担起“全民补硒”的重任。

经中国百岁长寿工程工作协会研究决定“2014年中国百岁长寿工程补硒行动组委会向宁波地区免费投放5000份富硒产品”。

凡宁波市50岁以上中老年人可以打电话申请预约报名免费领取。

具体通知如下：

一、宁波市50岁以上居民持身份证、老年

证、退休证等有效证件，申请领取价值398元的健康百年蔷薇刀一套和中国科学出版社出版的健康科普书籍一套。

二、领取条件

1、本市常住居民；2、50岁以上，男女不限；3、离退休人员、过去对国家有突出贡献者优先。

三、本次活动为实名制活动，不得代领、冒领。

申领电话：0574-87952370

87952373



★全民健康饮用水惠民行动进宁波★

通知：宁波55岁以上市民凭身份证免费领水质处理器

各位市民朋友：

为了让大家能喝到健康、干净饮用水，不让身体成为污染水“过滤器”。在相关机构及爱心企业关注下，全民健康饮用水惠民行动于去年7月在全国启动。行动第一步，就是向市民免费发放水质处理器（由沃康环保科技有限公司赞助的3WIN99型）。

该项行动从上海开始，短短1年，已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江的120多个城市展开，截止目前，已累计向市民发放80多万个水质处理器。

不少市民反映：水质处理器免费发放，会有专门人员进行使用及健康用水指导。拿回家

2-3天后，通过滤芯颜色的变化，就能了解自家水质的好坏。另外，水质处理器的特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物，让市民喝到健康、干净饮用水。

从今年3月份开始，全民健康饮用水惠民行动第115站来到宁波。为了让更需要的市民先行领取，惠民行动规定：首批免费领取对象必须为55岁以上的市民。

领取条件还有：（1）本地常住居民；（2）对健康饮水有一定的需求。凡是符合以上条件的居民，请拨打：400-799-5977报名领取。因领取人数众多，目前还有1500个领取限额，请看到本通知的市民尽快报名！